Gongalo Barreto Ferreira Marcelino - 43178 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
|DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
- dos respectivos da grelha ao lado (IM) e escreva o nome completo, o niimero
' m e 0 curso abaixo,
212122
BHEEEGE | vome .. fontele Mopul Fomeine,
. EI E E Aere .:ﬂ.n.&,-. =8
BEEEEE s s
@E@ N'ﬁmeroh%J Curso: Htl:i ..........
i)
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[_E-J E @ E E’J resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([l com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questio 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

L] Peexdo(z) = 2(m - 1). B %.exda(z) = 2m.
2/2
i [ Secxdo(a) = 2(n - 1). [ Zeexda(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[J6.4221,1). B 6,4,2221,1).
s [0 642211, [0 a,223.
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4.5} et = {(2,1),(2,3), (2,4).(4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
28 1,(2,1),2,(2,3),3 ¢ uma cadeiaem . [ ] 2, (2.2), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
2/2 [ 1,(2,1), 2, (2,3). 3 é um caminho em G. [ 1,(1,4), 4, (4,3), 3 € uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [1] 2. []s. ﬁ 4. [1)1
Questdo 5 Se ¢ é uma Arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entao o niimero de arcos
de G pode ser:
[] os. B4 o0.
2/2 [] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
® @®
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
o/ [:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.

B8 Nenhuma das restantes alineas.

Questdao 7  Considere o grafo ponderado: 3// b 3 d 5\4
B 1 I
3\\ 1 /3

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 [ 1. X . @ 10. O

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] d e f tém etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.

[C] de f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2 I

e e f tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[:] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:
. Z %
G

0.5/2 I:l (*; & semi-euleriano e G € euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.

@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. E G, ¢ euleriano e G, é semi-enleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2.8,4} se tem A;; = (A% = (A =0e (A%)s # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Gongalo Graca Ferreira Palma - 42581 - MIEI
Mark: 3/18 (total score: 3/18)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[E @ [EI m @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
daos respectivos da grelha ao lade (J)) e escreva o nome completo, o niimero

m ‘II e 0 curso abaixo.
(2] & 2] [2] [2]
EEEE@ Nome: éﬂ"faﬁv’f;"@fﬁﬁ?m&.«ﬂ“‘g ...............

AEREE | R R e s emen s sand r st -

@m@@] Numero: %l.lsg‘i Curso: MIEI ...........
alulalala

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ !EI E’ [93 resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miiltiplas anulam a quest3o.
Nao se esgueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

s [ Beexde(z) = 2n. [] eexde(z) = 2(n - 1).
B Soexdo(z) = 2m. [J Beexdale) = 2(m ~1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- [ (6,4, 2,2,1,1). [ 6, 4,2,2 1,1, 2).
[]@a,2229. 8 6.42221,1)
Questao3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3),(2,4), (4,2), (4, 3), (5,1), (5,4)}.
b BJ1,(2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
e @2, 22,2, (23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questdao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 (4 s mp @
Questdo 5  Se € uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
— @ os. [] 100.
et 99. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vertices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma irvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices &€ uma érvore.

[<] Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f
;\ 1 /3
[ e

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

] 10. mEs <] o. @ 1.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.
|:| d e f tém etiguetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
E] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

ﬂ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

e

/]

S G2
Gy
@ Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. [4] G, ¢ euleriano e G3 é semi-euleriano.
L] Gy & semi-euleriano e G ¢ euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e & uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%);; = (A%)i; = 0 e (A%)y; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Goncalo Miguel Nunes De Freitas - 40785 - MIEC
Mark: 13.5/18 (total score: 13.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3% Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
E u [T}_"l m IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchenda completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva 0 nome completo, o nimero
E Izl e 0 curso abaixo.
21 (2 (2] @ [ s
BEEEE | vme Hongede Taidoa.
@l (4] [ [4]
G] EI El EI n .....................................................................
E IE[ @ Nimero: Q—O}ﬁé ............ Curso: HT—EC—
[
ﬁ Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[ 6] @) resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a guestao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ [] Zzexde(z) =2n. [ zexde(z) = 2(n - 1).
[ Seexde(z) = 2(m - 1). B 5.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
P WGe2221,1). [ (6.4,2,21,1,1).
2
[, 2 2 3). [] (64,2 21,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2.1), (2,3),(2,4).(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
[J1,@1),2,(23), 3 éum caminhoem G. []1,(1.4),4,(4.3), 3 & uma cadeia em G.
2/2
B1,21),2,(23),3 ¢umacadeiaem G.  [] 2, (2.2), 2, (2.3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 B 4 ] [ [Js.
Questao 5  Se G 6 uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entiio o nimero de arcos
de G pode ser:
o/ [ ] Nenhum dos valores mencionados. [ 100.
B 9. [] es.



0/2

2/2

-0.5/2

2/2

EEE N2 EE
EEEE EEE N +444/2/13+

Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

El Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma 4rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma drvore.
[] Nenhuma das restantes alineas.

[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma 4rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: l/f b 3 d \4
a 1 f
N A A

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

&2 o (] 10. [] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ac grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[:1 ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
[X] e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tam etiquetas provisGrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:

e
%

G2
G
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] @, & semi-euleriano e G é euleriano.
. G, ¢ euleriano e G & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo gue para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A = (A% = 0 e (A"). # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Gongalo Sancho de Queiroz de Moncada Sousa Mendes - 42082 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J§) e escreva o nome completo, o niimero

mmmmm e o curso abaixo.

(2] & (2] (2] B¢

EBIEEE Nome: .G/t .. Sonchi. . che.. @ciwmd... OC. ... .
g % % % % I R T | S
(6] Nomero: {2082 ............  Cumes MEETooonn....
@ Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(=] [2] ] [2] [2] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdno 10 de resposta aherta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/2 [ Seexde() = 2(n — 1), B Seexdo(z) = 2m.
[] Bzexde(z) =2n. [ Beexdc(a) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B8 6.4,2,221,1). [¥] {1, 2, 2, 3).
2/2
[]6,4,221,1,1). []¢(6 4,2 21,1).
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2.3),(2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5.4)}.
okt @ 2.22,2,(23),3 ¢umcaminhoem &, [X] 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.
' [J1,(2,1),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [_] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 e B 4. s @
Questdo 5  Se G € uma drvore com n vértices, todos de grau mpar, entdo o nimero de arcos
de (¢ pode ser:
[ ]es B 99
2/2
D Nenhum dos valores mencionados. D 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma arvore.

|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

2/2
B8 Nenhuma das restantes alineas.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma &rvore.
Questio 7  Considere o grafo ponderado: b d
LA \
@ 1 f
3\~ 1 > '/3
Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 B o ] 10. [#] 11, @ 7
Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma, cadeia a — f. Num dado momento

[] ce d tém etiquetas provisorias com valor 3.
oD D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

n e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisOrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questao 8  Considere os grafos:
VP Z Ga
G|

0.5/2 [] @, & semi-euleriano e G & euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

G € euleriano e G5 € semi-euleriano.

Questao 10

@ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)y = (A%)s = 0 e (A'),i # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Guilherme Francisco Duarte Lebreiro Teixeira - 42598 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Departamento de Matemaéatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta aT/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado ([} e escreva 0 nome completo, o nimero

m & 0 curso abaixo.
EEEEE _ |
EEEEE Nome: .. Gt Fro— ClaCo  Puorhr

W EEE Ladnginne.. . Tinima: |

E m . E El .....................................................................
ﬂ @@ Nimero: qaﬁqé"} Curso: )—ElEi ...........
(6]

. Para cada questiio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E - (8] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaches miltiplas anulam a questao.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

it [J Laexdg () = 2(m - 1). [ rexdo(z) = 2(n - 1).
reXAG\T) = 4N. e X &) = <m.
[] B.exde(z) =2 B =.cxdo(z) =2
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
W 6.4,2221,1). [ 6.4,2,2,1,1).
2/2
[J6.4,2,2.1,1,1). [0 (1, 2,2, 9).
Questio 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2.1),(2,3),(2,4), (4.2),(4,3), (5,1).(5.4)}.
o/ E|1,(2,1},2,(213),3éumcaminhoemG. .1,(2,1].2,(2.3},3éumacadeiaem G.
[]2, 22,2, (23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4). 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 4. @ 2 [] 5.
Questdo 5 Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. B oo
2/2
Nenhum dos valores mencionados. :
[] Nenhum dos val ionad [] 98
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4arvore.
: [ Nenhuma das restantes alfneas.

(] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

LA,
a 1 i
3\ LA c /3

Questao T  Considere o grafo ponderado:

Uma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B o. [E] 7 [] 11 ] 10.

Questido B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e e f tBm etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente,

2/2
[] ¢ e d tém etiquetas provistrias com valor 3.
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao Considere os grafos:
- Z &
Gy
0.5/2 D G & semi-euleriano e G & euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.
; @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. () & euleriano e Gy é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem A;; = (A%)y; = (A% = 0 e (A')y # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Guilherme Jorge Birra Seabra - 43221 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj]) e escreva o nome completo, o nimero

mmm. @ 0 curso abaixo.

EIREEE

M (3] (3] 3] Nome: (znithelre .. ... DB s
W (A

El [E @ B @ .....................................................................
(6] €] Namero: .. X 2E2 AL Curso: . MUEL
Para cada questio 1-0 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ Ei Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta aznl ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valares,

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ B =.cxdce(z) = 2m. ] Erexdg(z) = 2n.
[ Zeexdo(z) = 2(n - 1). [] Bzexdo() = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[] (1,2 2,3 [E) o w2 2.0, 11y
2/2
(] 6,4, 2,2,1,1). B 6.4,22211).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4. 3), (5, 1), (5,4)}.
- B 1. (21),2,(23),3 ¢umacadeinem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
[1] 1, (2,1),2,(2,3), 3 éumcaminhoem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questdao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é&:
2/2 [2] s. [] 2 [ 1. B 4
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau [mpar, entio o nfimero de arcos
de & pode ser:
2/ B 9. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
(] 100. [] o8
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B Nenhuma das restantes alineas.
2/0 [] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma Arvore.
[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos € uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

Ak N

TUma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 E]® o ] 1. (] 10.

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:| d ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gy
0.5/2 D Nenhum dos grafos é euleriano. I:l (7, é semi-euleriano e G> € euleriano.
. E] G é euleriano e G5 & semi-euleriano. CJ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem A;; = (A?);, = (A%)y; = 0 e (A")y # 0, mostre que G ¢é fortemente conexo.



Guilherme Pereira Gongalves - 43000 - MIEI
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
: dos respectivos da grelha ao lado (@) e escreva o nome completo, o nimero

[Ilm e 0 curso abaixo.
21 2] 2] 2] [2]
GlEGIBIE] Nome: -»@%EMM..‘QMM....(@.@%\MG ...............
BEEGER
EEE@ ........................................... e S VR e o
(6] [] (] Nitmero: . AAC00 ... Curso: .. NTAE, o,

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo com
Blojolola o—— ; g o5
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- Esexdg(z) = 2m. [] Leexdo(z) = 2n.
[ Beexde(z) = 2(n - 1), [ Brexdalz) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
[ 4,221,1,1). o] 0. 2.9, 3,58
el2 B 64,2221,1). [ a,z22,03).
Questdod  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, S}ell = {(2,1),(2,3), (2,4),(4.2),(4,3),(5,1),(5.4)}.
[J2,(22),2,(23),3 ¢umcamivhoem ¢. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & um caminho em G.
2/2 Dl,(1,4},4.(4,3),.3 é uma cadeiaem G. [ 1,(2.1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo ¢ definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ []s. B 4. []1. [] 2.
Questdo 5  Se G ¢ uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. [7os.
& ] 100. 3 00.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

-0.5/2
I:l Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma Arvore.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: b d
L %
a 1 f

Sl

Uma sua drvore maximal de valor m{nimo tem valor:

2/2 B 9. [ 1. O [

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao prafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momeunto

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] de f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

EI c e d tém etiquetas provis6rias com valor 3.

[:] d e f tém etiguetas provis6rias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questio 9  Considere os grafos:
i Z Ga
G

0.5/2 E G4 & euleriano e G, é semi-euleriano. EI Nenhum dos grafos é euleriano.

[@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [[] @, & semi-euleriano e Gy € euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A% = (A%)u=0e (A%)ii # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[Il . :zs zz::c:iv:;; :a grelha ao lado () e escreva 0 nome completo, o nimero
2] 2] =] 2] 2]

) M 3] 3] 3] Nome: . A A T i
M (<] (4] (4] (9]

E’ @ E] . @ .................................................................. i
@@@@ Nimero: L}B'%S/l Curso: MiEJ‘ ....... .
B

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[9] 3] [3] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marca¢Bes miiltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questédo 1  Seja G = (X,U) wmn multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexda(z) = 2(n - 1). [ Z.exda(z) = 2n.
D Tzexdg(z) =2(m—1). . Zrexdg(z) = 2m.
Questdao 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
- M 6422211 @, 22 3.
/ [](6,4,221,1). [, 4,22 1,1,1).
Questdao3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2, 3).(2,4), (4, 2),(4,3).(5,1),(5.4)}.
i []1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [l 1, (2,1), 2, (2,3). 3 & uma cadeia em G.

[]2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 [J1 [i] 2 mE B

Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.

[] 9s. B8 o0.
@ @

22



2/2

2/2

2/2

-0.5/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B Nenhuma das restantes alfneas.
|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore,
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d
a 1

AN %

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

B o 1. mEs [] 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

AN

1:! d e f tém etiguetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
- e e f tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.
]:l d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d t8m etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:

1

—_— — ——

/]

i e G2
Gy
[] Nenhum dos grafos & euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
G & eulerianc e '3 € semi-euleriano. El (7, & semi-euleriano e Gy & euleriano.

Questzo 10 .
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4) se tem Ay = (A%); = (A%):, = 0 e (A")u # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

EE @ E @ @ +— Marque o0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva 0 nome completo, o niimero

mm e o curso abaixo.

ol _Jalal - - ,
GIMGIE | ome funlut... ot Coufoue s, Afaide..
B (4] (4[4 [

@m[ﬂ@@ .............................................. .........
@ @ El Nimero: 4254'2' .......... Curso: H”'-'! ..............
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E IE IEI n @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

a5 [] Seexda(z) = 2n. [] Zrexda(z) = 2(n - 1).
B =..xds(z) = 2m. [] Tzexdg(z) = 2(m - 1).
Questio 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
o5 [] (1,2 2 9. [ 6,4,221,1,1).
B 6.4.2221,) [ (6, 4,2,21,1).
Questdo8 Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2.4), (4,2),(4,3), (5,1}, (5,4)}.
o0 []2,(22),2,(23), 3 éum caminhoem G. D 1,(2,1),2,(2,3), 3 éum caminhoem G.
[(]1,(1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G. B 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na guestdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 s @ 4. 1
Questao 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau (mpar, entao o niimero de arcos
de G pode ser:
0/ [] 1o0. 99.
[:I 08. [:l Nenhum dos valores mencionados.



EEEEE N BN |
® (T T BT —— +105/2/31+

Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

E Nenhuma das restantes alineas.
0/2 [[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos &€ uma arvore.

Questao ¥  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f
3\ i /3
c e

Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Ho [5] 11. HE2 [ 10.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[:| d ¢ f tém etiquetas provisérias com valcres 3 e 7, respectivamente.

-0.5/2 ) .
|:| c e d tém ctiquetas provisérias com valor 3.
E e ¢ f tém ctiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
- 4 i
Gy
5/0 [[] Nenhum dos grafos & euleriano. |:| GGy & semi-euleriano e G2 é enleriano.
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B G, ¢ euleriano e G, é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A;; = (A%);; = (A%)i; = 0 e (A"),, # 0, mostre que G € fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @] @ @ +— Marque o seu ntmero de aluno preenchendo completamente 03 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o nimero

m e o curso abaixo.

(2] i 2] i (2] J
BEEGEE Pmmﬁué gm_ﬂ.w@u do. Vg ¥..
EEEAE

E'J] |:5:| E m I—i_l ....................................................................
@m Niimero: (‘{2526 .......... Curso: HI[I ........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,1U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ B8 o.cxdo(z) = 2m. [] Seexde(z) = 2(m—1).
[ Seexdalz) = 2(n - 1). [ S.exdsl(z) = 2n.

Questio 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:

2/2 L1 2, 2,2, 3) WG 42221
O6.4,2211,1). (]G 4,2, 2,1, 1),

Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2.3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}-

[]2,(2.2),2,(23), 3 éumcaminhoem G. []1,(@21),2,(23), 3 &um caminho em G.
[]1,(1,4),4,(4,3),3 6umacadeiaem G. 3 1, (2.1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.

2/2

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de & é:

2/2 [ L [ s 2 M 4

Questdio 5  Se G € uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, ent3o o nimero de arcos

de G pode ser:
100. 98.
2/2 U .
I:_| Nenhum dos valores mencionados. i 99,
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com 7 — 1 arcos & uma &rvore.
[] Nenhuma das restantes alneas.

[:I Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma 4rvore.

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor: (3 @

2/2 Mo ] 10. [ . [0 11.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[]cedtem etiquetas provisérias com valor 3.
|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2 - e :
- e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo @  Considere os grafos:
: Z - -
. 4 G,
‘bG‘
[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. Q Nenhum dos grafos é euleriano.
0.5/2 [[] @, & semi-euleriano e (I3 & euleriano. G é euleriano e G, é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
1 €{1,2,3,4) se tem Ay = (A%);; = (4%);; = 0 e (A%)y; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E IE IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha aa lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero

mmmmm e o curso abaixo.

(2] 8 [2] (2] [2]

CIGIEIME | one .. Conopss oo meed dlakom Do gus
W (4] (<]

@ E @ El @ ................. PErn N S~ RSGR | W . UL - S
@ IE] @ EI IE Niaro: NAEDE Curso: HIEI ............
i

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E EI EI Et resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacSes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

0.5/2 B Srexdo(z) = 2m. O Trexdg(z) = 2(m—1).
: [ Zzexde(z) = 2(n - 1). [ Zrexdg(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
6,4,2 2 1,1,1). 8,4,2,221,1).
B mi ) B ¢ )
@ 1,229, [J 6,4,2,2,1,1).

Questao 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4. 2),(4,3),(5,1),(5,4) }.

o/ E]1.(2.1],2.E2,3).3éumcaminhoemG. D2,[2,2},2,(2,3),3éumcaminh0emG.

Bi1,21).2,(23),3 éumacadéiaem G. [ ] 1,(1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ndmero de componentes
fortemnente conexas de G &

2/2 [i] 2. [i] 1. B [7] s.

Questao 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entéo o nimero de arcos

de GG pode ser:
(] 9s. (] e8.
0/2
D 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma 4rvore.
0.5/2 <] Nenhuma das restantes alfneas.
. ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
C} Qualquer subgrafo de G tom m — 1 arcos ¢ uma arvore,
b d
AT ko
a 1 /

L g

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ = B []. 11 [] 10.

Questao 7  Considere o grafo ponderado:

Questao B8  Aplique o algoritmo da cadela mais curta, ac grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] e e d tem etiquetas provistrias com valor 3.

2/2

- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

Questdao 9 Considere os grafos:
/ "
G

o/ . (G, & euleriano e G & semi-euleriano. [[] Nenhum dos grafos & euleriano.

[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [[] G, & semi-enieriano e G; & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i = (4%)i = 0 e (A*)i; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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m @ E] @ IE +— Margue o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
mm e 0 curso abaixo.
(2] 2] 21 [2] [2]
E E E E E Nome: Hij.L-D:'n.LkLthoplj?‘ O
B (4] [£] 4]
Ef @ El E5:| ..................................................................
[ﬂ@. Nimero: (i}:}':}f, Curso: HJ.C ..............
il
Para cada questo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ @ El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jl) com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexde(z) = 2n. [] Brexde(z) = 2(m - 1).
[ Brexdg(z) = 2(n - 1). B Zeexde(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
(6,4,2,2,21,1). ] 6, 4,2,21,1).
2.5 [J®.4,221,1,1). @223
Questdo 8  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2),(4,3), (5,1), (5,4)}.
@2, 22,2, (23,3 eumcaminboemG. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 6 um caminho em G.
-0.5/2 [J1, (1,4),4,(4,3), 3 ¢ uma cadeinem 6. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 @l. ] 2 B4 4. []s3.
Questdao 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
B 9. [] 100.
& (] Nenhum dos valores mencionados. [] os.
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Questdo 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
0/2 (] Nenhuma das restantes alfneas.
|:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f

Rl Sed

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 7. ] 10. [£] 11 i o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[} d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
(] ced tem etiquetas provistrias com valor 3.

2/2
B8 e e f tom ctiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
1 Gz
G
0.5/2 [] G, & semi-euleriano e G é euleriano. [l @, & euleriano e G; & semi-euleriano.
. [[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€ {1,234} se tem A; = (A% = (A%);; =0 e (A");; # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Hugo Filipe Cabrita Costa - 42463 - MIEF
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Matemética Discreta QaT/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ @ El +— Marque o seu mimero de alune preenchendo completamente s quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nlimero

LT_IE' e o curso abaixo.

2] 8 2] 2] 2]

EEIBIEE Nome: fﬁ.u%o...F-:lLP...CQ.Lm'...«?«...,Coifa ................
] e e

5] E E E‘ El e e L S S P St
@ IE . Ei:l Nimero: AL46.3...cccvninnin Curso: "“EF ...............
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E IEI E E IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jlil} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/ [ Biexde(z) = 2(n - 1). [ Zeexdo(z) = 2(m - 1).
. Biexdg(x) = 2m. D Yoexdelz) = 2n.
Questio 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J(1.2,23). (] 6. 4,2,2,1,1).
2/2
W 6,4,22211). [7](6,4,2,21,1,1).
Questao3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1),(2,3).(2,4), (4.2),(4,3),(5,1),(5.4)}-
0.5/2 D 1,(2,1),2,(2,3), 3 ¢um caminho em G. Ol,(1,4],4.(4,3),3 & uma cadeia em G.
. [12,(2,2),2.(2,3), 3 é um caminhoem G. (41, (2.1), 2, (2.3), 3 é uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de & é:
2/2 [1] 2. [1] 1. [1] s N 4
Questdo 5 Se G & uma Arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] es [ 99.
-0.5/2
(] 100. @ Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja & um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B Nenhuma das restantes alineas.
|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

2/2
[:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.

158 A
s 4

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 N ] 10. [%]% [] 11.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais eurta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

I:] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questao 8  Considerc os grafos:
(— Z Ga
Gy
2/ { ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B G ¢ euleriano e G, & semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos é euleriano. D (1 & semi-euleriano e G5 & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3 4} setem Ay = (A?);; = (A%)i; =0 e (A%);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ El m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[E‘ m m :ﬂ: ziﬂﬁa grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
(2] [ 2] [2] [2]

(2] @ [31 3] Nome: Heldty, Weflo Lopey. .. ...
[4] (4] [4] (1]

(5] 5] B[R] | et it s - I—
@ Namero: M203% .. ............ Course: JNEl...
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questéao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- Srexde(z) = 2m. L] Szexde(z) = 2(m - 1).
[ Szexda(z) = 2n. [] Zzexda(z) = 2(n —1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
BEE D (6,4,2:2.2 1,1} (] 6.4,221,1).
-0. [16,4,2,2,1,1,1). @ 1,22 3).
Questdod Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2). (4,3),(5,1), {5,4)}.
2/ D2,(2&],2,(2,3),3éumcaminhoem(?. |:|L[2.1)‘2.[2.3),3éumcaminhnemG.
[J1,(1.4),4,(4,3),3 ¢uma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:
-0.5/2 (R @ s ]2 [ 1.
Questao 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
i ] 100. [] e8.
[ 90. [] Nenhum dos valores mencianados.
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos &€ uma &rvore.
0.5/2 [] Nenhuma das restantes alineas.
' [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.

b d
Lap s b
a: 1 f
3\ o1 2 /3
Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. [B] 11 B o. mk?

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[] de f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

@ e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gy

2/0 [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ G, e euleriano e G2 & semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [[] @, é semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%);; = (A%)i = 0 e (A%)y; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ . EI IEI +— Marque o sen nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJjJ) e escreva o nome completo, o mimero
mm- e o curso ahaixo.
(2] 2] [2] [2] []
i E E] Nome: %d} .....
BEEEGE Sovuia |
(51 [5] [5] [51 [5]
@ @ E’ E’ Numero: H 5!9‘1 TJ .........
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E E EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos,

aii B =.cxdo(z) = 2m. [ Seexda(z) = 2(m - 1).
[] Zzexdola) = 2n. [] Beexdalz) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:
L] 6,4,221,1,1) B 6.4.2221,1)
2/2
[Ja, 22 3). [ 8. 4. 2, 2; 1, 1)
Questao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3). (5,1),(5,4)}.
i [J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2.1), 2, (2.3), 3 ¢ uma cadeia em G.
[J1,(1,4),4.(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G.
Questdao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 M 4 e El L [ 2
Questdo 5  Se G é uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. [] gs.
2/2
B oo [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

!:l Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma 4rvore.
Nenhuma das restantes alineas.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: I/ b 3 d \f\
a 1 f
N A A

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. &l 7 [] 1 M o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ac grafo da questédo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

2/2
[:] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
. e e f tBm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
é Gz
G
0.5/2 1:] (7, & semi-euleriano e Gy & euleriano. G & euleriano e G» € semi-euleriano,
. (] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%} = (A%)i; = 0 e (A*)y # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m L_a_] @ lEl +— Marque 0 seu nGmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado (W) e escreva o nome completo, o nimero

III II[ [i] m e 0 curso abaixo.

[2] B (2] [2] [2]

EEE! Nome: %m?t?ﬁﬂwuwm
B (<] ¥ (2] (4]

Ei E @ E m ................................................... A
B 6@ Nomero: 12683 ........ curso: JITEL...
B

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E EI E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2’!2 . E;Exdgfl'] =2m. D Ezexdal:ﬂ) = 2{“‘ Tr 1)‘
[] Zeexda(z) = 2n. L] Bzexds(z) = 2(m - 1),
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
B 642221, @22 3.
42 [1¢6.4,2,211,1). (] (6,4,2,2,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, 5lell ={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(51),(5,4)}.
[]1,(,4),4, (4,3), 3 € uma cadeia em G. [c] 2. (2,2), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.
072 E1,(2,1).2,(2,3),3éumacadeia.mnG. Dl,(2.1].2,(2.3}.3éumcaminhoem(?.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente cunexas de G &
2/2 B 4 [J2 [J1 [s.
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] gs. B oo
ef2 [_] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
® ®
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

. Nenhuma das restantes alfneas.
o/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[7] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

(7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

e
o\ o

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 1. 7 [] 10 M o

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f- Num dado momento

. e e f tbm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

|—_-| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

2/2
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
]:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
Questdo 9  Considere os grafos:
- Z "
G
/2 B G, ¢ euleriano e G é semi-euleriano. [[] G4 & semi-euleriano e G é euleriano.

[T] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questéo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem Ay = (A% =(A3)=0e (A%)s # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ . @ IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado ([J) e escreva o nome completo, o nimero

mmmm e o curso abaixo.

Biaiaiay |

.EEE Nome: ‘&WTMC&(@

L joinoin

E @ @ I_?_I ..................... S S S s s e
EI @ EI m @ Nimere: ......43.0%4........ Curso: .o MESR i,
|

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o [ Texda(z) = 2(n - 1). U] Zeexde(z) = 2(m —1).
: @ z.cxdo(z) = 2n. Teexde(r) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
o [J6.4,2,2,1,1). (6,4,2,2,2 1, 1).
s []6.4,2,21,1,1). @ a.223.
Questdo 8 Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4). (4.2), (4.3), (5, 1), (5,4)}.
s [J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem G&. [ ] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
B 1.(21).2,(23),3 éuma cadeiaem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [Os. 4 @ 02
Questdo 5 Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
B 0. [] 100.
0/2
[] 9s. I:] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
0/2 [ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

[<] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: ]// b 3 \{
a 1 f
W 4

& e
Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

0/2 X 9. ] 10. W2 ] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

- ¢ ¢ [ tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
I:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
_—— Z Ga
G
2/9 [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.
. G, é euleriano & G, é semi-euleriano. [] &, é semi-euleriano e G, é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i = (A%);; = 0 e (A')s # 0, mostre que G é fortemente ¢onexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E] I‘EI @ E +— Marque 0 seu nimero de alunc preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva 0 nome completo, o nimero

mmm e 0 curso abaixo,

[2] (2] 2] [2] [2] . 2

DEMEE | A Lol
B E (4 E

E m El EI E [‘_’ ...........
[ (8] (& [8] [&] Simistn - ocd W{{" ..... S
&

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE E E’ I:ﬂ resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

0.5/2 [ Saexdo(z) = 2n - 1). W =ocxdo(@) = 2n.
' [J Zeexda(z) = 2(m - 1). [ Z.exdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- [](6,4,221,1,1). M (5,42221,)1)
[ (6,4, 2,21, 1). 0 @, 2 2 3).
Questdo3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2, 1), (2,3),(2,4), (4,2}, (4,3), (5,1), (5.4)}.
aib []1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. ] 1, (2.1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.

[]1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [] 2,(2,2), 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:

2/2 []1 M 4 ] s [] 2.

Questdao 5 Se G @ uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:

B 99. [] o8

@ Nenhum dos valores mencionados. D 100.

-0.5/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore,
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma édrvore.
E:| Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos € uma Arvore.
[ Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

Uma sua irvore maximal de valor mfnimo tem valor:

[] 10. [&] 7. o [@] 11.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma. cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] ¢ e d tem etiguetas provisérias com valor 3.
. e & f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[ ] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 8  Considere os grafos:

%
|

N

i Ga
G
(] Nenbum dos grafos é semi-euleriano. - G & euleriano e G & semi-euleriano.
[[] @, & semi-euleriano e G, & euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questaoc 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i; = (4%)i; = 0 e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.



José Carlos Torres Rafael - 42085 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ . @ @ +— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
m [1] :n:. E:;\ziia grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
][]
EI EI IEI [5_‘ Nome: I\}‘j:?% -@1(&&?@%&..&&% ............................
B (4] (4] (4] (4]
oioic, BEE A T DT A s o s A e
@ m IE E’ @ Namero: . AKBS ..., Camso: MYEL...ooiiiiiin
. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

B [ Teexda(z) = 2(n - 1). [ Srexde(z) = 2(m - 1).
. Q Trexdg(z) = 2n. E Lrexdg(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
ik [ (6,4,2,2,1,1). [€] (8, 4,22 1,3, 1):
B 6.4.22211). [ (1, 2,2, 3).
Questdo3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3),(5,1), (5.4)}.
- B :.21).2,(23),3 ¢umacadeiaem G. [ ]1,(1,4),4, (4,3). 3 & uma cadeia em G.
[J2.(22).2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1. (2.1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
0.5/2 . < 4. []e [1] s.
Questdo 5  Se G € uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
0.5/2 [] Nenhum dos valores mencionados. [] gs.
R 53 9. @ 100.
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Questao 68  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma érvore.
05/2 [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma érvore.
: @ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é una &rvore,

0] Nenhuma das restantes alfneas.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: b d
o] X
e 1 J
3\\ 1 /3/
C (-

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 7. H o [ 10. (] 1.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[] c e d tém ctiquetas provisorias com valor 3.

. ee f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provis6rias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
S O G2
Gy

o/2 . G, ¢ euleriano e G» é semi-euleriano. D G & semi-eulerianc e G2 é euleriano.

[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem Az = (4%),; = (4%)i: = 0 e (4")u # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Joseé Diogo Pires das Gragas - 42877 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ [Ei'] @ @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado () e escreva o nome completo, o mimero

m@m e o curso abaixo. —

21 8 2] (2] [2]

(3131 (3] 3] [3] Nome: .f@.@a“ﬂ nﬂW‘? Cﬂ“’.’@l/!%f}"? .............

M (e (4] (4] [4] '

@ @ IE IE E' .....................................................................

@ IEI @ @ Nimero: CJ{ "1@;:} ......... Cursnzj(.‘(ﬂrf. E»r ........

as

I Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

IEI @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagtes miltiplas anulam a questio,
Nio se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

a2 B 5.cxdo(z) = 2m. [] Sexde(z) = 2n.
[ Seexdolz) = 2(m - 1). [ Zeexdo(@) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[](6.4,2,21,1) [ @, 2,2 3.
2/2
W 6.42221,1). [d] (6, 42,2, 1. 1, ).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
[]2,(22),2,(23), 3 é um caminho em G. B 1. (2.1).2,(2.3), 3 é uma cadeia em G.
2/2
[11,(1,4),4,(4,3),3 6uma cadeiaem G. [ ] 1,(21), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questéo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior, O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 []s. Ol W 4 [ 2.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
B o0 [] es.
2/2 . ,
[[] Nenhum dos valores mencionados. [ ] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos ¢ uma &rvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

ul/: 3 \4J'
NN

Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

O [ 10. oo O

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo ®  Considere os grafos:

S Ga
Gy
I:i Nenhum dos grafos é euleriano. - (; é euleriano e Gz é semi-eunleriano.
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] @y é semi-euleriano e G2 & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} setem A;, = (A% = (A%);; = D e (A%); # 0, mostre que G é fortemente conexo.




